

第 1 回代表者会議 議事録

2018 年 6 月 24 日（日）市民文化会館 小会議室（2）

出席（順不動）

粕壁、緑、宮川、八木崎、豊野、幸松、上沖、正善

事務局：金田、土井

進行：土井

記録：金田

1. 事務局より報告（第 1 回代表者会議 配布資料参照）

1) 要望書提出の報告

6 月 8 日、保育課に要望書を提出。神谷課長、臼倉主幹、宗像主査らと面談。

2) 所沢市の指定先更新について

31 クラブを別々に公募。13 クラブが新しい指定先が変わる（全部で 7 団体に）。

3) 春日部市の指定先更新スケジュール

募集要項が HP で公開中。「指導員」→「支援員」に変更。常勤配置基準がより明確に。

次年度は現状より多くの常勤が必要

・・・現状 79 名に対し 71 名しか採用できていない（7 月からは更に 5 人離職）のに、大丈夫？

<質問事項への回答>

・学童祭りの会場確保は、引き続き保育課が対応してくれることに。

→ 市長が変わったらどうなる？・・・市長の交代時は大きな変化も考えられるが、必要な事は訴える。

・条例改正について（施行は来年 4 月 1 日から）

①保育料 9000 円に値上げ

②開設時間 7:30~19:00 に拡大

③兄弟減免の導入 2 人目半額、3 人目以降無料

2. 自由討議

◇来年学童まつり担当。何をすればよいかわからない。

→ 毎年持ち回りでやっているの、業務内容を記した資料が回ってくる。それに従えば OK。

◇連絡会ニュースは掲示できなくなったが、父母会で配ったりしているか？

→ <他のクラブ> ・コピーして配布 ・写メを LINE で送っている ・配布はしていない etc.

◇昨年、父母会でやっていた事がいろいろできなくなった。

例：夏休みのお弁当をクーラーボックスに入れて保管してもらっていたが、各自保管に。

日曜日に父母会行事が出来なくなり、急遽変更させられた。

→ 1 週間後の運営連絡会議で確認し、今まで通りできる様をお願いしたい。

→ 指導員の負担を減らすために、父母も協力できることはすべきだと思う。

◇書籍や DVD、いつも同じでマンネリ化。何か工夫は？

→ <他のクラブでは？> ・DVD 係を決めて、定期的に借りに行っている。費用は父母会から。

・OB,OG から寄附、保護者から夏休み期間など借りる。

<事務局>

昨年の打合せ時に、「指導員の負担軽減のために研修も減らす検討」（隅田主幹）との発言があったが、

本末転倒。研修の充実も、父母会行事への協力も、保育レベルの向上のためには重要。

指導員の負担の際たる要因は余裕のある配置ができていない事。1 クラブしかない学校で1 人配置などは最も負担が大きく、ろくに休みも取れない。最近では休職者も多く、応援のため他のクラブにも波及する。

指導員のモチベーションは、子どもと保護者に感謝されるような仕事をして、それを上司からほめてもらう事。それが出来ていないから離職者が後を絶たない。

指導員の待遇を改善し、十分な人員配置をする事で離職者を減らす。それが我々の署名や要望の趣旨。次回の運営連絡会議でぜひ訴えて欲しい。

また、現在問題になっている下記の点も、あらためてお願いしたい。

- ・連絡会からの掲示物、配布物の許可。
- ・子どもたち全員が外遊びの時など、「クラブ室に1 人残る」命令の撤回。  
(この制約のせいで、外遊びができない日がある。)

以上